

360° 全方位体验 龙华烈士陵园开启沉浸式漫游项目

□ 记者 张旺

为了深化“龙华颂·文化街区”工作内涵,进一步探索发挥红色文化宣传教育的应用场景,日前,龙华街道联合龙华烈士陵园,开展了线上沉浸式人文行走之全景漫游龙华烈士陵园项目。结合专业讲解,让市民朋友们足不出户,线上就能享受360°全方位沉浸式的参观体验。

龙华烈士陵园坐落于上海市西南方向的龙华历史文化风貌区,是全国爱国主义教育基地。陵园内有着庄重的纪念碑和雕塑,纪念为解放上海而英

勇牺牲的烈士们。穿过牌楼,沿甬道前行,可至无名烈士墓和烈士纪念堂。陵园内还有以烈士诗文为主要内容的现代碑林,展示着各个时期烈士的代表性诗文。

作为集瞻仰、碑苑、遗址、烈士墓、青少年教育活动和游憩等多功能于一体的红色革命纪念地,龙华烈士陵园承载着深厚的历史底蕴和烈士精神的光辉。为了打造一段引人入胜的人文行走龙华烈士陵园的360°全景视频宣传片,龙华街道经过多次实地堪景,与龙华

烈士陵园深入讨论,设计了宣传片的主题和故事线,确保内容连贯、引人入胜。

在拍摄过程中,充分利用全景拍摄技术和航拍结合,捕捉了整个陵园的大视野场景,同时在重点雕塑和纪念碑等地方给予特写;陵园讲解员为影片提供解说、配音,进一步增强了影片给观众的代入感和感染力,让观众仿佛置身于陵园之中,亲身感受烈士精神的光辉与力量。

“为了增加视觉冲击力,确保拍摄效果完整、清晰,我们使用了高分辨率的全景相机、无人



机、稳定器、音频设备,捕捉广阔的全景画面。”街道相关负责人表示。

市民朋友只需打开微信或者浏览器的“扫一扫”功能,通过扫描二维码进入观看页面,点击“播放/暂停”,用手指滑动屏幕即可观看360°完整场景内容。同时,在首页面使用手机号码注册后即可免费体验“点

赞”“收藏”“打赏”“评论”及“转发”等所有互动功能。此外,通过“转发一生成图片”功能,可生成一张带有用户昵称的“全景视频分享图片”,用户好友只需扫码就能在手机上观看到同款360°全景视频。据悉,该项目已进入收尾阶段,不久后就可以正式推出,供市民朋友们体验感受。

“六不出门”一站式服务 让患者就医更顺畅

□ 记者 吴会雄

为进一步优化就诊流程,改善就医环境,为患者提供更加优质的诊疗服务,近日,上海市第八人民医院经过前期精心设计、紧锣密鼓的改建,按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律法规,改造完成标准化肠道门诊、肝炎门诊,实现了“六不出门”的一站式服务。

一早,患者张先生来到上海市第八人民医院肝炎门诊就

诊就诊,在门口通过机器就能便捷地完成自助挂号和付费,诊室就诊、抽血化验、付费取药等一系列就医流程在这一门诊内就可以全部完成。张先生感叹:“这样太方便了,不用跑来跑去。”

改建后的肠道门诊、肝炎门诊分别拥有独立的预检台、挂号区、药房、检验区、候诊区、诊室、输液室、隔离留观室,可同时容纳100多人就诊。所有在肠道门诊、

肝炎门诊就诊的患者可以实现挂号、收费、检验、取药、输液、留观“六不出门”的一体化管理模式,高效便捷。同时提供空调、茶水、健康科普等服务,进一步提升了肠道、肝炎患者的就诊效率及就医体验。

肠道门诊、肝炎门诊设置三区两通道,医护人员及不同就医患者通过不同的通道进入就诊,布局合理,整洁舒适,能最大程度避免院

感交叉传播。上海市第八人民医院传染性疾病科副主任刘雨介绍说:“按照传染病门诊的规范设置要求,三区是指清洁区、缓冲区和污染区,两通道是指医护人员通道和患者通道,相当于患者就诊和我们医护人员进出,是从不同的通道进入和出门,可以最大限度减少传染病的接触传播。”

据悉,肠道门诊坐落在沪闵路3号门旁,肝炎门诊位于三号楼、五号楼中间。

医生提醒,市民如有腹痛、腹泻、恶心、呕吐,肝功能异常、黄疸、病毒性肝炎、脂肪肝、药物性肝损伤、肝硬化等症状疾病,请及时前往肠道门诊、肝炎门诊就诊。

□ 记者 姚丽敏

居民区亲子运动会欢乐指数“爆表”

自首届社区运动会举办以来,尚汇豪庭居民区趣味运动会已经成为小区每年不可或缺的文体“盛事”。经过多年的沉淀与发展,该活动逐渐形成了独具特色的品牌效应,吸引着越来越多的家庭积极参与。本届运动会特别强调亲子互动的重要性,通过体育竞技的形式,促进家庭成员间的沟通与合作,增强社区凝聚力。此次活动还积极响应国家全民健身的号召,倡导健康的生活方式。

田林街道尚汇豪庭居民区党总支牵头,近日联合区域内的多家共建单位共同举办了“欢快跳跃 健康旋律”趣味运动会。

活动当天,80组参赛家庭在专业教练的带领下,跟着欢快的音乐节拍活动身体、拉伸四肢,为比赛进行充分的准备。

本次运动会共设置了“平步青云”“鸭嘴大作战”“眼疾手快”等9个比赛项目,每个项目都巧妙地融合了趣味性和竞技性。孩子们在赛场上尽情挥洒汗水,家长们也不甘示弱,纷纷展现出运动才能。笑声、欢呼声、助威声交织在一起,构成了社区里最动听的旋律。家长童先生告诉记者,自己和爱人是双职工,平时陪伴孩子的时间不多,“这次活动正好给我和孩子创造了独处的时间,我很珍惜这个机会。”经过一个多小时的激烈角逐,所有比赛项目圆满结束。最终,运动会的“小小优胜者”们从工作人员手中接过精美的奖状,脸上洋溢着自豪的笑容。

据悉,田林街道将不断强化党建联建,举办更多形式多样、内容丰富的亲子活动,加强全年龄段、全人群的运动参与,进一步扩大群众体育的社会基础。

历时九个月,回收品变艺术品 35米“巨龙”完工亮相

□ 记者 王薇



时9个月,将废弃的塑料桶、酸奶盒、破布等回收物品变

成了一个光彩夺目的艺术品。参与项目的40位团队

成员,大多是平均年龄超过65岁的退休老人。

据了解,整个“汇龙艺塑”从龙头到龙尾,每一个部分都展现了环保材料的巧妙运用。1168片裁剪的塑料瓶片组成了龙头和龙鳞;442个废弃塑料桶嵌合构成了龙身;废弃的塑料水管和酸奶瓶则被创新地用来制作龙骨与龙爪;而扇形的龙尾设计,则与馆内“可回收自助交投区”的六类回收物相呼应,暗喻着回收物品的循环利用。这一切,无不体现了变废为宝的智慧。

经过“凌云生态先锋”“守艺人”两支社区社会组织团队、社区居民以及学生志愿者等群体80余人的共同努力,一条“汇龙”终于在凌云这片低碳街区迎来了腾飞。